
Lösningar till tentamen i kurserna SF1619(5B1133) och SF1621(5B1141)  
Analytiska metoder och linjär algebra II  120128.  
 
Linjär algebra 
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2.    Den sökta matrisen  [ ] [ ][ ][ ]123 TTTT =   där  [ ] 3,2,1, =iTi   ges av att dess kolumner är  
      )0,1(iT   och  .)1,0(iT  
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3. Vi söker matrisens egenvärden: 
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 Egenvektorerna fås: 
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 Då gäller att t ex matrisen  
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4. Det räcker att visa att de båda vektorerna är linjärt  oberoende. Låt  .0)( =+ ubTua   
       Vi skall visa att  a = b = 0 .  Operera med  T :  .0)0()()( 2 ==+ TubTuaT  Eftersom 
       0)(2 =uT  och  0)( ≠uT  ger detta  a = 0 . Insättning i den första ekvationen ovan ger 
       00)( =⇒= bubT  och beviset är klart. 
 
 
Flervariabelanalys 
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  Den första ekvationen ger  y = x vilket i den andra 

 ger   .3,109123 2 =⇒=+− yyy  De kritiska punkterna är då  (1,1)  och  (3,3) . 
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6. Vi måste dela upp området  D  i två delområden  1D   och 2D  där det första begränsas 
 av linjerna  xyxy 3, ==  och  x = 1 och det andra av linjerna  xyx == ,1  och 
 .4=+ yx  Detta ger nu 
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7. Vi parametriserar cirkelbågen:  
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8.      Vi använder Lagranges multiplikatormetod:   

Låt  32),( zxyyxf =   och   .30),( −++= zyxyxg  Vi bildar Lagrangefunktionen 
)30(),,( 32 −+++= zyxzxyyxL λλ  och söker de kritiska punkterna till denna: 
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 Ur de tre första fås  .3,232 22332 xzxyzxyxyzzy ==⇒==  

        Insättning i den sista ekvationen ger  .15,1053032 ==⇒=⇒=++ zyxxxx  
 
 
9. Låt        
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Då ger implicita funktionssatsen att ekvationen  F = 0  definierar  z  som en kontinuerligt 
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 Den utåtriktade enhetsnormalen till cylinderytan  S  är  ( x, y ,0 ). Flödet ges då av 
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Enklare är dock att använda divergenssatsen. Vi sluter då ytan med två enhetscirkelskivor 
vid  )(0 1Sz =  resp  )(1 2Sz =  .  Om det inneslutna området kallas  R  fås 
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som normalen på bottenplattan är  (0,0,-1)  och  z = 0  på den ytan. På locket är normalen 
(0,0,1)  och  z = 1 . Det sökta flödet blir alltså  .
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